



БОГ РЯДОМ СО МНОЙ ВСЕГДА. ДАЖЕ ТОГДА, КОГДА Я НЕ ЧУВСТВУЮ ПРИСУТСТВИЕ ТВОРЦА

В какие моменты вы чаще всего сомневаетесь в том, что Бог существует?

ТРИ СПОСОБА ОПИСАТЬ КОГО-ЛИБО

- Можно описать кого-то;
- Можно описать кого-то;
- Можно рассказать о том, что кто-то сделал.

Библия использует все три способа, чтобы ответить на вопрос о том, кто такой Бог. В сжатой форме мы видим такой же подход и в древних символах веры. При этом, **когда речь заходит об атрибутах Бога, их принято делить на непередаваемые и передаваемые.**

БОГ РЯДОМ СО МНОЙ ВСЕГДА

Ведь даже тогда, когда я не чувствую присутствие Творца, Он всё равно остаётся:

- Богом, подарившим нравственность;
- Богом, предоставившим мне свободу;
- Богом, преображающим зло в благо;
- Богом, понимающим через что прохожу я;
- Богом, погибшим за меня.

СПРАВЕДЛИВЫЙ БОГ

- Бог является источником норм морали и нравственности. Без Него они лишь наши предпочтения.
- В 31 главе Иов защищает свою праведность перед Богом, говоря, что он невиновен в похоти, лукавстве, прелюбодеянии, пренебрежении нужд людей вокруг него, гордости, жадности, идолопоклонстве, мстительности, негостеприимстве, лицемерии, воровстве.
- Иов апеллирует к объективности требований Бога и своей невинности в их свете.

СТРАСТНЫЙ БОГ

Бог страстно любит своё творение и жаждет, чтобы и творение любило Его в

ответ. Но для этого у людей должна быть свобода выбора. Именно её Бог и дарит людям.

- Свобода предполагает неповиновения;
- Свобода порождает
- Свобода приводит к миру, где мы предпочли жить вместо Божьих. Не только Адам, но весь мир пал, когда согрешил первый человек. Так родились боль и страдания.

САМОДОСТАТОЧНЫЙ БОГ

^{50:20} **Вы замыслили против меня зло, но Бог обратил его ко благу**, чтобы совершить то, что происходит теперь: спасение многих жизней.

(Книга Бытие 50:20)

Бог отвечает Иову, но не совсем так, как этого мог ожидать Иов или читатели его книги. В Своём ответе Бог напоминает нам о том, насколько Он властен и сколь самодостаточен. Это означает, что:

- Бог может руководствоваться, что нам непонятны;
- Бог может видеть, что нам не видна;
- Бог может даже зло во благо;
- Бог однажды мир, уничтожив боль и страдания.

ЭТОТ СТИХ СТОИТ ВЫУЧИТЬ НАИЗУСТЬ

^{3:16} Ведь Бог так полюбил этот мир, что отдал Своего единственного Сына, чтобы каждый верующий в Него не погиб, но имел вечную жизнь.

(Евангелие от Иоанна 3:16)

СОСТРАДАЮЩИЙ БОГ

Точно также, как Иов:

- Бог Отец Сына на кресте;
- Бог Сын столкнулся с Бога Отца;
- Бог Дух Святой ощутил что либо поменять или как-то предотвратить смерть Сына.

Всё это говорит нам о том, что Бог не только силён болью обратиться в благословение, но Он ещё и знает, что чувствуем мы, проходя через боль и страдания.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ

Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **в самый чёрный час нашей жизни Бог творит самые великие дела**.

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ В ГРУППЕ

- Прочитайте Книгу пророка Исайи 55:6-9. В какие моменты вы чаще всего сомневаетесь в том, что Бог существует? Например, склонны ли вы отдаляться от Бога или, наоборот, приближаться к Нему, когда сталкиваетесь с проблемами или испытаниями в жизни?
- Прочитайте Книгу Исход 3:13-15, 34:5-6; Книгу пророка Исайи 40:28-29 и Евангелие от Иоанна 1:14. Есть три разных способа описать кого-то. Можно описать его внешность, а можно уделить внимание чертам характера этого человека. Наконец, мы можем рассказать историю о том, что кто-то сделал в прошлом, поскольку именно так мы делимся примерами поступков человека. Эти же три способа Библия использует и для того, чтобы ответить на вопрос, кто такой Бог. При этом, когда мы говорим о чертах характера Бога, нам стоит помнить, что у Бога есть как непередаваемые атрибуты, то есть те, которыми наделён Бог и только Бог (например, Бог вечный, вездесущий или всемогущий), так и передаваемые, то есть те черты характера, которыми Он наделяет людей (Бог святой, праведный, любящий, полный благодати и милости). Для нас важны обе эти категории характеристик Бога, потому что именно в них мы находим наш мир и покой посреди жизненных бурь. Как прочитанные отрывки описывают Бога? Что они говорят нам о Создателе? Какие передаваемые атрибуты Бога упоминаются в них? Какие непередаваемые? Как практически эти черты характера Бога помогают вам доверяться Ему даже посреди испытаний и жизненных неурядиц?
- Прочитайте Книгу Иова 31:24-35. Почему же в мире существуют зло и страдания? Есть несколько вариантов ответа на этот вопрос. Скажем, индуизм, буддизм и материализм отвечают на него практически идентично. В первых двух случаях ответ сводится к тому, что нам просто кажется, что существуют боль или страдания. На самом деле, это иллюзия. В случае материалистического мировоззрения иллюзией являются объективные нормы морали и нравственности. На самом же деле, это всего лишь наши предпочтения. Однако есть одна существенная проблема, которая заключается в том, что все эти ответы, по сути, говорят, что нам должно быть всё равно, есть в мире зло и страдания или нет. Но нам-то совсем не всё равно, потому что Бог вложил в нашу душу совесть. Понимание того, что правильно, а что нет, было вложено в наши сердца справедливым Богом. Он является источником объективных, то есть не зависящих от нас норм этического поведения. В противном случае мораль и нравственность являются лишь нашими субъективными предпочтениями. Но в 31-ой главе Книги Иова мы видим, что Иова беспокоит как раз то, что он соизмеряет свою жизнь с Божьим стандартом и не видит, в чём именно он согрешил, несмотря на то, что вся его жизнь кажется ему какой-то карой за ужасный грех. Глядя на прочитанный отрывок, как именно Иов оправдывает себя? В чём он считает себя невиновным? Как он связывает своё поведение со

своей верой в Бога? В чём мы видим напоминания, что этические нормы являются чем-то объективным и независящим от нас?

- Прочитайте Книгу Иова 38:1-11, 42:5 и Книгу Бытие 50:20. Бог отвечает Иову, но не совсем так, как мог бы ожидать Иов или читатели его книги. Ответ этот может показаться даже достаточно жёстким, учитывая всю глубину боли и страданий в жизни Иова. В Своём ответе Бог напоминает Иову о том, насколько Он властен и сколь самодостаточен. Это означает, что Он может руководствоваться причинами, которые нам непонятны. Он может видеть перспективу, что просто не доступна нам. Наконец, Господь знает, что Он в силах обратить даже зло во благо. И однажды Он искупит мир, уничтожив боль и страдания. Удивительно, но в этом ответе Бога Иов получает как раз то, о чём он просит. Обратите внимание на то, как он реагирует, когда восклицает. Если раньше он только слышал о Боге, то теперь видит Его. Важно не столько то, что Бог говорит, сколько сам факт, что Он просто говорит с Иовом. Более того, Иов понимает, что стал частью чего-то намного большего, чем он сам, – спора дьявола и Бога. Более широкий взгляд на происходящие события всегда меняет наше отношение к ним, позволяя переносить лишения, которые в другой ситуации были бы невыносимыми. Что мы узнаём о Боге из прочитанных отрывков? Как в этих стихах показано могущество Бога? В чём видна Его самодостаточность? Каким образом проявляется Его любовь и милость? Как всё это помогает нам на практике больше доверяться Богу?
- Прочитайте Книгу Иова 42:1-5; Книгу пророка Исаии 54:10; Послание Иакова 5:11 и 2 Послание Коринфянам 1:3-7. Богу не просто известно, через что именно мы проходим сейчас, но Он и сострадает нам в наших горестях. Возьмите для примера Иова. Точно также как Иов, Бог Отец потерял Своего Единственного Сына на кресте. Бог Сын столкнулся с молчанием Отца в тот момент, когда Ему более всего нужно было услышать, что Отец рядом. Иов был совершенно беспомощен перед лицом тех трудностей, с которыми он столкнулся. Он ничего не мог изменить. И точно также Бог Дух Святой ощутил бессилие что-либо поменять или как-то предотвратить смерть Сына. Всё это говорит нам о том, что Бог не только силён болью обратить в благословение, но Он ещё и знает, что чувствуем мы, проходя через боль и страдания. Как вы думаете, почему мы склонны забывать о сострадании Бога, считая Бога далёким и безразличным к нашей боли? Вспоминая те или иные испытания в вашей жизни, как менялся ваш взгляд на эти события, когда вы напоминали себе о том, что Бог не просто знает о них, но и испытал ту боль и страдания, что выпали вам? Что помогает вам в такие мгновения напоминать себе о сострадании Бога?

ПРИМЕНЕНИЕ

Испытания могут стать благословением в нашей жизни, когда мы научимся переключаться с себя, чтобы смотреть на Христа, сопереживать и помогать тем, кому сейчас тяжело.